

作文题

阅读下面的材料,根据要求作文。2400多年前,孔子的弟子曾子承老师之思想,对读书人提出要求:“士不可以不弘毅,任重而道远。仁以为己任,不亦重乎?死而后已,不亦远乎?”



读书万卷不足贵,心系天下方为真

【学生习作】①

满腔热爱,须与天同责

□商熠晨 广州市真光中学高二(16)班

推开孤城万里,不见春风吹度盛世几千载;听凭朔风卷尘,唯见大国风雨不动安如山,何也?抛弃利己之私而与天下同责得之。

点筑起了中华大国之脊梁,为国家与社会发展提供了力量。满腔热爱,须与天同责,任重道远,愿大庇天下。

书生意气,需挥斥方遒,以激扬文字,指点江山。从古至今,大国中华之有志读书人,皆以天下为己任,庇佑他人,发展文化。儒生杜甫虽身处破旧茅屋仍心系天下,吟唱出“安得广厦千万间,大庇天下寒士俱欢颜”之心声;

鲁迅先生曾说:“有一分热,发一分光,就如萤火一般……不必等候炬火。”无数勇士践行了这份发光之使命。陈延年本可免于死亡,但他为大义,甘心光荣赴死,为国捐躯;保尔·柯察金本可安心养病,但他仍奋力写成著作,激励人民的革命事业;谷爱凌本可在国外过得舒适安逸,她却心怀祖国,以中国运动员的身份为国争光……他们都以满腔热忱,不惜任重道远,为国贡献。

《诗经》中“岂无衣,与子同裳”,亦抒发了对同胞之关爱,以卫国护民为职责的心志;清华听障学子江梦南,以自身实际行动为听障群体谋求福利,为学术文化贡献智慧……正是无数像他们一样舍小利、顾大义的有志之人,一

己私欲,不可行稳致远。正如一片树林,若没有了一棵棵树接受风

雨,那这片树林,便成了没有风声、鸟声的“死林”。近年来,知识青年们似乎越来越多地成为“绝对的、精致的利己主义者”,做事先考虑利益,失去了应有的“天下”之心。设想一下,若是今后人人都如此,这个社会、这个国家还可能发展吗?

既知如此,我们更当抛弃利己主义,与天下同责,以自身实际行动,为社会与国家贡献力量。与天同责,与民同心,我们才能在这个纷繁复杂的世界开辟出一片净土,才能拿起指点江山的墨笔,提起英雄曾当百万诗的剑,喊出那句“清澈的爱,只为中国”,唱出那句“大庇天下寒士俱欢颜”。

【学生习作】②

摒弃绝对利己,胸怀天下人与事

□吴婕莹 广州市真光中学高二(16)班

“士不可以不弘毅”“大学之道在明明德,在亲民在止于至善”。生活在一个紧密相连的社会中,我们应摒弃绝对利己,胸怀天下人与事。

会、国家大事的关心,对他人的关怀。这种绝对的利己主义,最终无疑会造成全社会的漠然、冷酷——没有人愿意真正为社会、为国家的建设而付出。

精致的利己主义是美丽的盛装包裹下的“私心”。做任何事情的出发点,都是为了谋取私利,并非出于对社会

假如没有张桂梅在云南深山中,带病坚持创办女高,那些渴望走出大山获得知识的女孩该怎么办?假如没有乡村小学音乐教师邓小岚将美好的音乐传播给一群一开始连普通话都不标准的孩子,还会有登上北京冬奥会演唱希腊歌曲的合唱团吗?人人都绝对利己,便无和谐社会。

材料第二段的核心信息是教授对当代大学生现状的担忧。究其原因,可能是大学生越来越多地成为“绝对的、精致的利己主义者”,其所作所为全部是围绕“一己利益”,那么怎么看大学生的责任感?使命感?价值观?其难点便升级为第三段与第一段、第二段又是什么关系?

胸怀天下人与事,这种情怀自古以来便是中华民族文化的瑰宝,是无数仁人志士的追求。于敏在物理科研方面即将取得成果时,

两位同学都能够很好地解析材料,提炼核心观点,并在行文中紧扣材料,尤其是将古今结合起来,有对比也有分析。两篇文章论据也都比较充实。论证分析中,层次清晰,叙议结合,写得很有条理。

(广州市真光中学教师 钟翠婷)



图/视觉中国

大学时光

我的“秘方”:小碗蘸菜

□马星雨 山东青年政治学院现代管理学院本科

入冬后,只要天气一冷,祖父就把屋里的暖气炉点着,我家的饭菜便开始发生变化——中午或晚上会有一个炖菜。

祖父把铁锅置于火炉上,倒油,放干辣椒、葱花、蒜片爆香,再将去皮的西红柿放进锅里炒出汤汁,加水煮沸后,往锅里扔一些青菜、粉条、豆腐、肉等食材,再加一勺胡椒粉,然后让锅在火炉上咕嘟着。有时祖父也会炸豆腐丸子或绿豆丸子,要是发了工资,还会奢侈一把,亲自做肉丸子,炖菜时用。我家铁锅里的炖菜食材相当有随机性,万物皆可炖,家里有啥菜就炖啥,可以“潦草”,可以精细,主要根据家里的收入情况决定。

祖父爱吃,这是热爱生活的一种表现。他常说,人不管多累,也要好好吃饭,不能随便对付。但过去庄稼人只有吃席时才能吃上好东西,平时家里一年也吃不了几次肉,祖父便在蘸料上下功夫,料汁调好了,清水炖白菜也能吃得津津有味。祖父的蘸料主打一个“讲究”:小米辣、辣椒面、豆腐乳、韭花、熟芝麻、花生碎、蒜泥、麻汁、醋、酱油等十几种调料,都必须提前备好,分装在玻璃瓶子里。吃饭时,大家可根据自己的口味,用小碗各自调配料汁。于是当一家人端着小碗,围着火炉吃饭,颇有些像吃火锅。

祖父在四十年前就在家推广这种围炉炖菜,还专门起了个雅称“小碗蘸菜”。我出生后,家里生活条件好了很多,小碗蘸菜已顿顿有肉。有时父母还会买些羊肉片和各种海产品放进锅里炖。但祖父的灵魂

料汁一直没变,要知道,再丰富的食材离开祖父调配的这碗蘸料,美味指数便会断崖式下降。

祖父是个庄稼人,自称“半个乡厨”。他为人热情,乡亲们谁家有事需要帮忙,喊他一声,他准去。他读书不多,乡间的红白喜事分工,他也分不到账房,干不了文差使,只能干些烧水之类的粗活儿。但祖父力气大,干体力活儿是把好手。乡厨看他吃苦肯干,有眼力见儿,便让他进厨房打下手,从摘菜、洗菜、切葱姜、配菜,最后到颠勺炒菜,祖父都干得有模有样。有时乡厨没空,那些家里有红白喜事的人家,便请来祖父去做菜,开流水席。祖父常说,做菜讲究锅气,炒出锅气的菜才好吃,但相比锅气,人气更重要,吃流水席肯定比一人独饮要舒坦。

我小时候,有一年冬天,邻居三爷爷的老伴住院了,儿女都在医院护理,只留三爷爷一人在家。祖父知道后,便拉着三爷爷到我吃饭。祖父说就是添个小碗、添双筷子,人多吃饭才香。三爷爷在我家吃了一周的饭,那几天,祖父做的小碗蘸菜顿顿都有肉丸子。到三奶奶出院后,我家却两个月都没吃到肉丸子,祖父说,他把家里准备两个月吃的肉丸子都放在那一周内吃完了。

今年我实习时,和另一个女生合租房子。我俩都经常加班,但我比她下班早一点。我很少点外卖,都是自己做饭。天冷了后,我也学祖父,提前把蘸料做好,放冰箱里。下班后,将食材洗好、切好,待室友下班后,便用电炉煮菜,和她一起吃。这样围“炉”吃饭的方式,室友也很喜欢。毕竟这种天气,外卖再好吃,送来也凉了,唯有自己做,才能享受到这热气腾腾的烟火气。于是我说,这个冬天我们每晚吃这热乎乎的小碗蘸菜吧,室友开心不已。

有朋友知道后,说,你又不是她老妈,干嘛伺候她?但我记得,室友喜欢吃我的小碗蘸菜,肯陪我在冬天的夜晚同吃一锅菜,她为我的晚饭增加了“人气”,让我吃饭更香了,其实是我该感谢她才对。

想来,这也是祖父留给我的又一道生活“秘方”吧。

“校园达人”版面向高校学生征稿,稿件要求作者为高校在校学生,内容、体裁不限,每篇不超过2000字。来稿请投邮箱:ycwbqc@sina.com,邮件请注明“大学时光”投稿字样,内文中务必留下作者所在院校等详细信息。

征集

征集

征集

征集

征集

征集

征集

征集

征集

中了851万全然不知! 广州头奖得主时隔半月终现身

又买了好几期才兑奖

黎先生40岁出头,是体彩忠实“粉丝”。“我从2003年开始买体彩,到现在已有20年。以前在福建福州工作时买‘22选5’曾中奖金9000多元,之后一直买大乐透,每一期都会小买几注。”

常加班到深夜,以至于中了大乐透头奖还全然不知,一如既往地又买了好几期。

为何中奖后没有第一时间来兑奖?黎先生表示,平时工作很忙,经常

“直到周末,我才有时间拿出彩票逐一核对,刚开始还以为只中了二等奖。”他还说,得知自己中的是851万元头奖后,连续好几晚都睡不着。

被问到如何选中这注号码时,黎先生笑着说,他平时都是买5注单式,前2注自选,后3注机选。没想到这么幸运,机选的号码中了一等奖。

喜欢买彩票,既可以给自己一个梦想,也能给有需要的人一点帮助。另外,我觉得中奖是讲概率的,并不会抱有过高期望。这次机选的号码中头奖,说明我的运气挺不错的。以后会继续买彩票,继续支持公益事业。”

黎先生还表示,买彩票是他的习惯:“我

机选号码带来好运气



闺蜜 (上) 插图:采采

晓琳的闺蜜叫敏玥,敏玥性格开朗直爽,虽说两人不在一起上班,但每逢休息,两人就约到一起游公园、逛街、买衣服。

晓琳比敏玥大两岁,平时敏玥把晓琳称为琳姐。年前,同事给晓琳介绍了男朋友,见面那天,晓琳让敏玥陪她去。敏玥不愿去,说不愿当电灯泡。晓琳听了生气地说:“咱俩就姐妹一样,陪我一起去我参谋一下不好吗?”敏玥这才答应了晓琳。

这人在一家咖啡馆。晓琳和敏玥进了咖啡馆见到男子,男子有礼貌地起身自我介绍:“我叫王凯,两位称我小王好了。”说完要了三杯咖啡端上来。

三个人慢慢喝着咖啡。敏玥见晓琳和小王都有点拘束,便问小王在哪儿上班。小王说:“我在福利彩票发行中心上班。”说话间,敏玥觉得小王不但长得帅气,而且说话也有礼节,给自己第一印象不错。于是向小王介绍起晓琳,说是介绍,其实完全是推荐,一段话把晓琳夸得十全十美。晓琳不好意思地拍了敏玥一巴掌:“你胡说啥呢!”敏玥说:“我说是实话嘛,谁娶了我琳姐,那可是他的福气呀。”小王抿着嘴直笑。(汪小弟)

大小均衡 连号热出——析体彩玩法走势

大乐透:前区:大小均衡,大小比关注2:3或3:2。和值上升,关注90—110之间。奇数热出,关注奇偶比2:2防4:1。012路比关注2:2:1。连号热出,关注小号区、中号区连号。后区首防双小、双偶组合,

次防一大一小、双奇组合。7星彩:357—416—838—792—667—293+1、2、4。排列3:精选号码三注:587、613、869。排列5:精选号码三注:13486、42985、84213。(福星)

体彩助力粤港澳大湾区棒垒球经典赛火热开赛

11月4日至19日,“中国体育彩票”2023年粤港澳大湾区棒垒球经典赛在广东省黄村体育训练中心棒球场开赛。来自各城市的代表队或各级各类学校、俱乐部、社会团体或组织等29支队伍以球会友。此次经典赛得到了中国体育彩票的大力支持,规模远超历届,参与人数达700人。

本次经典赛设慢投垒球组与男子棒球组,慢投垒球组初赛在11月3日拉开序幕,由来自广州的18支队伍分别进行淘汰赛及小组循环赛,最终根据积分排名,积分最高的三名队伍入围决赛。决赛阶段由来自广州、佛山、中山、深圳、珠海等城市的8支队伍进行名次争夺。参加男子棒球组比赛的队伍则将在11月18日至19日展开对决。

据了解,棒垒球作为一种团队运动,充分结合智力与体力,考验人的耐心与协调配合能力。“不到最后一刻不认输”更是独属于棒垒球的魅力。意料之外的逆转带来比分的反超,带来的刺激与观感不仅影响着赛场上的运动员,也能让观众为之沸腾。(丁玲 粤体彩)

“越努力 越美好” 2023年广东公益体彩进社区活动走进肇庆

近日,2023年广东体彩“越努力 越美好”进社区活动在肇庆市新区砚阳湖景区举行,为当地市民们带来了一个有趣有爱的周末。

本次活动结合“首届广东省肇庆·砚阳湖轮滑马拉松赛事”,现场聚集全国各地的1200多名轮滑运动员们脚踏“风火轮”,在砚阳湖景区环湖赛道上挥洒汗水。当晚除了为获奖选手进行颁奖仪式,还举办了一场精彩纷呈的轮滑狂欢夜活动,轮滑表演、音乐美食、烟花秀、热辣DJ、互动抽奖和小丑魔术表演等环节相互交织。

在“越努力 越美好”公益体彩进社区活动中,现场设置了游戏互动、拍照打卡、顶呱刮开票体验和彩票宣传专区,乐小星和工作人员为参与互动的市民精心准备了体彩定制精美礼品,让活动现场充满欢声笑语。而在体彩的公益宣传、责任彩票专区展位前也聚集了不少年轻人。现场体彩工作人员为市民发放责任彩票宣传手册、体彩宣传折页等,让更多人了解体彩公益金的来源及用途,还吸引了众多市民拿起手举牌打卡留影,将快乐与幸运传递。(丁玲 粤体彩)

大小均衡 连号热出——析体彩玩法走势

大乐透:前区:大小均衡,大小比关注2:3或3:2。和值上升,关注90—110之间。奇数热出,关注奇偶比2:2防4:1。012路比关注2:2:1。连号热出,关注小号区、中号区连号。后区首防双小、双偶组合,

彩票开奖公告栏

开奖时间:2023年11月19日

双色球 第2023133期

“南粤风采”36选7 第2023309期

七星彩 第23133期

3D 第2023309期

好彩1 第2023309期

排列3排列5 第23309期

广东省体育彩票中心 广东省福利彩票发行中心授权发布